

Kontrola hospodárenia a nakladania s prostriedkami štátneho rozpočtu SR v Slovenskom olympijskom výbore

Kontrola bola vykonaná v zmysle plánu kontrolnej činnosti Najvyššieho kontrolného úradu SR na rok 2005.

Subjektom kontroly bol Slovenský olympijský výbor v Bratislave. Kontrolovaným obdobím boli roky 2003 a 2004.

Účelom kontroly bolo zistiť stav dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov a účelu použitia finančných prostriedkov štátneho rozpočtu.

Predmetom kontroly bolo:

- dodržanie účelu použitia prostriedkov štátneho rozpočtu SR v rokoch 2003 a 2004,
- dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov a hospodárnosti pri vynakladaní finančných prostriedkov štátneho rozpočtu.

Zo štátneho rozpočtu prostredníctvom Ministerstva školstva SR bolo Slovenskému olympijskému výboru poskytnutých v roku 2003 a 2004 spolu 156 782 800 Sk.

Finančné prostriedky boli poskytnuté na účely zabezpečenia štátnej športovej reprezentácie, športu pre všetkých, na záujmovú činnosť na školách, materiálo-technické zabezpečenie športu, podporu telovýchovných občianskych združení, medzinárodnú športovú spoluprácu a propagáciu slovenského športu, prípravu, vytvorenie podmienok a účasť športovcov na olympijských hrách a iných športových aktivitách.

Porušenie rozpočtovej disciplíny bolo zistené v celkovej sume 601 195 Sk. Príčinou bolo najmä nedodržanie všetkých podmienok ich poskytnutia a to:

- zadržaním nepoužitých prostriedkov štátneho rozpočtu ich neskorým odvedením na účet Ministerstva školstva SR,
- nedodržaním účelu, na ktorý boli prostriedky štátneho rozpočtu poskytnuté, použitím kapitálových prostriedkov na úhradu bežných výdavkov, použitím dotačných prostriedkov na získanie dotácie z EÚ, vyúčtovaním nákladov na havarijné poistenie motorových vozidiel na štátnu športovú reprezentáciu a rozvoj športových odvetví.

Nezabezpečenie maximálnej hospodárnosti pri použití prostriedkov poskytnutých zo štátneho rozpočtu bolo zistené pri použití dotačných prostriedkov v sume 5 938 968 Sk a to najmä z dôvodu nedodržania zákona o verejnom obstarávaní a zakúpením použitého tenisového povrchu za cenu nového, namiesto jeho prenajatia.

Zákon o účtovníctve bol porušovaný najmä v prípadoch, keď preukázateľnosť účtovných prípadov nebola zabezpečená potrebnými dokladmi.

Výsledky kontroly boli prerokované s predsedom Slovenského olympijského

výsledky kontroly boli prekonzultované s predsedom športového výboru. Na odstránenie zistených nedostatkov boli prijaté opatrenia, ktoré budú následne kontrolované.